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Особистість викладача є потужним прикладом для наслідування. Компетентність 

викладача, володіння сучасними цифровими інструментами, його відповідальна й етична 

поведінка (дотримання термінів, об’єктивне оцінювання, визнання власних помилок), регулярне 

надання конструктивного зворотного зв’язку щодо якості виконаної роботи та етичних аспектів 

поведінки сприяють формуванню професійної відповідальності майбутнього фахівця ІТ-сфери. 

На формування професійної відповідальності майбутніх фахівців ІТ-сфери, впливають 

такі чинники: особистісні якості здобувачів вищої освіти; організація розвивально-

рефлексивного освітнього середовища, конструктивна взаємодія викладачів і студентів,  

діалогізація освітнього процесу; відповідальна поведінка компетентного викладача, дотримання 

ним кодексу професійної етики і честі; постійна співпраця з бізнес-партнерами; належна 

організація практики. Тільки за умови цілеспрямованого впливу, з урахуванням означених 

чинників можливо підготувати фахівця, компетентного, етично зрілого, готового брати на себе 

відповідальність за професійні рішення навіть у найскладніших ситуаціях динамічної ІТ-сфери. 
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Професія інженера відіграє надзвичайно важливу роль у становленні техногенної 

цивілізації. Використання штучного інтелекту, автоматизації, систем моделювання вимагає 

нових компетентностей і постійного навчання. Саме інженери перетворюють наукові знання на 

практичні рішення, формуючи матеріальне середовище існування людини. Інженери створюють 
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нові системи, механізми, програмне забезпечення та інфраструктуру, що формують основу 

сучасного світу. Завдяки їхній праці з’являються енергетично ефективні технології, системи 

автоматизації, засоби комунікації та безпечні конструкції. Беззаперечно, що технічні рішення 

тісно пов’язані з потребами суспільства, тому інженерію як галузь знань розглядаємо  не лише і 

як утилітарний інструмент, і як соціокультурний феномен [1]. 

Інженерна діяльність є рушійною силою інновацій, адже саме інженери перетворюють 

наукові відкриття на практичні рішення. У час глобалізації та цифрової трансформації вони 

виступають посередниками між наукою, бізнесом і суспільством, забезпечуючи впровадження 

стійких технологій для покращення якості життя людини. Інженерна діяльність, у наш час, 

відображає не лише технологічні аспекти, а й культуротворчу силу, адже вона втілює 

креативність думок та поглядів, інтелект і цінності епохи. 

Сучасний інженер має бути не лише технічним фахівцем, стратегом, гуманістом який 

здатен оцінювати екологічні, соціальні та етичні наслідки своєї роботи і їх вплив на 

навколишнє середовище. Він працює в умовах глобальної взаємодії, інтегруючи знання з 

фізики, ІТ, економіки, екології та соціальних наук. Від його рішень залежить безпека, 

екологічна рівновага, якість життя суспільства. Формування критичного мислення, екологічної 

свідомості та комунікативних навичок забезпечує стійкий розвиток і людяність технічної 

діяльності. Професійна етика інженера є важливим чинником гуманізації технічного прогресу. 

Вона визначає траєкторії розвитку енергетики, транспорту, ІТ, медицини, забезпечує баланс 

між технологічним поступом і збереженням природи. Важливою стає міждисциплінарність: 

поєднання технічних знань із економікою, менеджментом, екологією, соціологією та 

інформаційними технологіями. 

Отже, в умовах всьогодення професія інженера – це не лише про технічну спеціальність, 

але і гуманізм, людиноцетричність, як ключ до сталого розвитку та майбутнього 

глобалізованого суспільства знань. 

 У майбутньому професія інженера стає ще більш міждисциплінарною та глобальною. 

Інженери працюватимуть із штучним інтелектом, робототехнікою та «зеленими» технологіями, 

поєднуючи технічні знання з екологічною та соціальною відповідальністю. Зростатиме роль 

інженера як творця сталого та безпечного майбутнього, здатного враховувати потреби 

суспільства й планети. Професія вимагатиме постійного навчання, критичного мислення та 

гуманістичного підходу до технологічного прогресу. Таким чином, інженер XXI століття стає 

не лише технічним фахівцем, а й архітектором цивілізаційного розвитку. 
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